补贴退坡

部分新能源汽车涨价

专家预测:2022年新能源汽车渗透率依然有望达22%

进入 2022 年, 随着新能源补贴退坡的实施, 部分车企开始上调旗下车型售价。记者近日走

访车市了解,包括小鹏汽车、特斯拉、广汽埃安在内的多款新能源车型都先后上调了售价,涨幅在几千元到上万元不等。

业内人士对此分析认为,财政补贴的退坡不会影响新能源汽车的发展, 2022年新能源汽车渗透率有望 达22%左右。

一波涨价潮悄然启动

近日,小鹏汽车全系车型上调了补贴后售价,涨幅在5000元左右。其中,小鹏P7补贴后售价为22.42万—40.99万元,涨了4300—5900元;P5补贴后售价为16.27万—22.93万元,涨了4800—5400元不等;G3i补贴后售价为15.46万—19.32万元,涨了4800—5400元,车型配置均无变化。

事实上,不仅是小鹏汽车,进入2022年,不少新能源车型开始涨价。特斯拉的国产 Model 3和 Model Y的后轮驱动版车型售价分别为26.57万元和30.18万元,分别上涨1万元和2.1万元;哪吒汽车的U部分车型上调3000-5000元,哪吒V部分车型上调2000元;一汽-大众ID.4 CROZZ和ID.6 CROZZ两款纯电车型整体涨价5400元;广汽埃安LX涨价4000元,上市新款AIONSPlus较2021款涨幅在7000元以上。

不少业内人士分析表示,新能源 汽车涨价的主要原因是财政补贴的 退坡。2021年12月31日,财政部等四部委联合发布《关于2022年新能源汽车推广应用财政补贴政策的通知》,明确了2022年新能源汽车补贴标准在2021年基础上退坡30%。

其中,在新能源乘用车补贴方面,纯电动乘用车续驶里程在300公里以下的车型,与去年一样不享受补贴;纯电动乘用车续驶里程大于等于300km并小于400km的车型将补贴9100元,比去年少了3900元;纯电动乘用车续驶里程大于等于400km的车型将补贴1.26万元,比去年减少5400元。插电式混合动力(含增程式)乘用车续驶里程大于等于50km(NEDC工况)或大于等于43km(WLTC工况)的车型将补贴4760元,比去年减少2040元。

需注意的是,2022年新能源汽车购置补贴政策于2022年12月31日终止,2022年12月31日之后上牌的车辆不再给予补贴。



不少业内人上分析表示 新能源汽车涨价的主要后因是财政补贴的退场

新能源汽车市场热度未减

那么,新能源汽车价格上涨对车市影响几何?在记者的连日走访中,不可前来有声车商表示,近几日为来有声车和咨询的客户并没有其实。"目前市场上新能着大小型。"目前市场上新能着大小型车流,现在还积压着大小型、"位于不过"。

而中国汽车流通协会副 秘书长郎学红在接受媒体采 访时表示,财政补贴退出后, 新能源汽车市场整体价格也 许会受影响出现短暂的价格 波动,但会迅速恢复正常。 同时,中央财政补贴取消后, 非财政补贴政策力度有望加 大,可持续推进新能源汽车 市场高速发展。

"这是一次超预期的新能源政策的强力支持。"全国乘用车市场信息联席会秘书长崔东树则表示,根据新政策,由于技术门槛等补贴标准不变,而电池技术在提升,政策将推动新能源车规模大幅增长,同时也体现了政策大力支

持传统车产业转型,他由此乐观预测:原来预期2022年新能源乘用车销量480万台,目前应调整到550万台以上,新能源乘用车渗透率达到25%左右。新能源汽车有望突破600万台,新能源汽车渗透率在22%左右。随着国内消费者对新能源市场认可度的大幅提升,政策补贴的力度稳定,必然推进2022年的中国新能源车销量总量增长,继续保持世界50%以上的超强份额领军地位。

文/羊城晚报记者 张爱丽

图/羊城晚报记者 戚耀琪

广汽集团 2021 年盈利再增 今年产销量瞄准升 15%目标

文/图 羊城晚报记者 戚耀琪

广州汽车集团股份有限公司上周发布 2021 年度业绩预告,预计 2021 年度实现归属于上市公司股东的净利润 66 亿到76亿元,同比增长 11%至 27%;2021 年归属于上市公司股东扣除非经常性损益后的净利润为56亿到 67亿元,与上年同期相比,同比增长 16%至 39%,已基本确保 2021 年度集团净利润达成双位数增长。

对于业绩增长原因,广汽集团表示,2021年度公司全力克服艺片短缺、原料价格上涨、疫情反复等各方面的冲击和挑战,实现了全年产销量的稳步增长;同时,通过产品结构调整、强化成本管控等措施,实现了经营效率的稳步提升,最终确保了集团业绩稳步增长。本月初,广汽集团对外发布2021年累计完成产销213.8万辆和214.4万辆,同比分别实现5.1%和4.9%的增长。

从行业看,2021年汽车产业 供给端半导体、芯片等关键材料极 度紧缺成为行业内企业共同困境, 其中对流通行业的影响在去年三 季度达到顶峰,进入四季度缺芯得 到缓解,汽车供给趋于稳定。

受益于行业回暖,广汽集团 去年四季度业绩表现亮眼。据 测算,2021年四季度广汽集团 归母净利为13.16亿-23.16亿 元,相比上年同期,同比增长36.5%至140.2%;四季度扣非归母净利10.24亿-21.24亿元,较上年同期增长131.2%至379.5%,实现大幅翻倍增长。

事实上,业绩的加速反弹也 体现了广汽集团面对困境时能 够快速调整、把控全产业链的综 合竞争实力。近年来,广汽集团 不断完善产业布局,实现上游汽 车研发、零部件及下游汽车商 贸、汽车金融、移动出行的产业 链闭环,成为国内产业链最完 整、产业布局最为优化的汽车集 团之一。去年,针对行业普遍面 临的缺芯问题,广汽集团迅速行 动,一方面迅速加强与芯片供应 商合作,签订战略合作协议,保 障芯片供应稳定;另一方面,果 断加强了在芯片领域的布局,旗 下广汽资本积极布局粤芯半导 体、地平线、宸境科技等芯片、 智能网联领域重点企业,助力供 应链自主可控以及产业链上下 游协同效应发挥。

2022年,广汽集团将全力 挑战全年汽车产销量同比增长 15%的目标。伴随行业外部约 束因素的逐步缓解以及新能源 赛道的高景气度,广汽合资板块 进入全面复苏阶段,自主板块也 进入快速发展通道,有力地为公 司的稳健成长保驾护航。



广汽集团表示2021年度实现了全年产销量的稳步增长

东风汽车召回 东风风神 AX7 马赫版汽车 1257 辆

羊城晚报讯 记者张爱丽报道:近日,国家质监总局官网显示,东风汽车集团股份有限公司乘用车公司(以下简称"东风乘用车公司")根据《缺陷陷汽车路召回管理条例》和《缺陷陷汽车产品召回管理条例实施办法》的要求,向国家市场监督管理总局备案了召回计划。自2022年1月14日起,召回2021年8月16日至2021年10月10日期间生产的部分东风风神全新AX7马赫版汽车,共计1257辆。

根据召回公告,本次召回范 围内车辆按照车辆设计定义,在 特定工况下车辆应具有挡位自 动回P挡功能,即当车速为0、 据介绍,东风乘用车公司将为召回范围内车辆免费检查,升级电子换挡器软件,以消除安全隐患。

2021年全国汽车 保有量超3亿辆

羊城晚报讯 记者张爱丽报 道:近日,公安部发布最新统计数据显示,2021年全国机动车保有量达3.95亿辆,其中汽车3.02亿辆;机动车驾驶人达4.81亿人,其中汽车驾驶人4.44亿人。新能源汽车保有量达784万辆,同比增长59.25%。

全国 79 个城市汽车保 有量过百万辆

根据数据,2021年全国机动车保有量3.95亿辆,比2020年增加2350万辆,增长6.32%。全国新注册登记

机动车3674万辆,同比增长10.38%。 其中新能源汽车保有量设

其中,新能源汽车保有量达784万辆,占汽车总量的2.60%,比2020年增加292万辆,增长59.25%。其中,纯电动汽车保有量640万辆,占新能源汽车总量的81.63%。2021年全国新注册登记新能源汽车295万辆,占新注册登记前78万辆,增长151.61%。近五年来,新注册登记新能源汽车数量从2017年的65万辆到2021年的295万辆,呈高速增长态势。

数据还显示,全国79个城市汽

车保有量超过100万辆,同比增加9个城市;35个城市超200万辆;20个城市超300万辆,其中北京、成都、重庆超过500万辆,苏州、上海、郑州、西安超过400万辆,武汉、深圳、东莞、天津、杭州、青岛、广州、宁波、佛山、石家庄、临沂、济南、长沙等13个城市超

新能源汽车达784万辆

二手汽车转移登记 超新车注册量

门共办理机动车转移登记业务 3048 万笔。其中,汽车转移登记业务 记业务 2923 万笔,占 95.90%。 近五年来,二手汽车转移登记 与新车注册登记数量的比户注册 0.67 上升至1.11,反超新车注册 登记量。在取消二手车"限迁" 及二手车异地交易登记等的 积极助推下,二手车交易市场 日益活跃。

此外,2021年新领证驾驶 人 2750万人,同比增长 23.25%。从性别看,男性驾驶 人 3.19亿人,女性驾驶人 1.62 亿人,男女驾驶人比例为 1.97:1。从年龄看,26至50岁 驾驶人3.40亿人,占70.71%;51 至60岁驾驶人6966万人,占 14.48%。

全国网上办理车辆和驾驶证

业务 9150 万次,同比增长 35.17%。其中,发放免检标志 3385万个,占 36.99%;补换领驾驶证、行驶证等 2384 万个,占 26.05%;网上发放临时号牌 1705万副,占 18.64%;开展线上满分审验教育 1676 万人次,占 18.32%。

在新能源汽车方面,中国继续领跑全球

2025年新能源汽车占比目标或提前实现

文/图 羊城晚报记者 戚耀琪

近日工业和信息化部召开新闻发布会,介绍2021年汽车工业发展有关情况。据统计,2021年,中国新能源汽车销售完成352.1万辆,同比增长1.6倍,连续7年位居全球第一;搭载组合辅助驾驶系统的乘用车新车市场占比达到20%。智能网联汽车车载基础计算平台实现装车应用,人工智能芯片算力达到国际先进水平。

中国汽车 结束连续三年下滑

工业和信息化部装备工业一司司长王卫明在会上指出,2021年,行业积极应对汽车芯片短缺、国内疫情散点爆发对产业链供短应的影响,组建汽车半导企业体稳定应用工作组、保障汽车企业供惠市工作专班,通过搭建业业等多种措施帮实施"客户业链供应链,并实施"客户企业、先办后补"等准人管理、先办后补"等准人管理、特办后补"等准人管理、特办后补"等准人管理、特办后,建立央地协同规。

据统计,2021年,中国汽车产销分别完成2608.2万辆和2627.5万辆,同比分别增长3.4%和3.8%,结束了连续3年的下降趋势,为我国工业经济持续恢复发展、稳定宏观经济增长贡献了重要力量。

此外,2021年,中国品牌乘用车累计销售954.3万辆,同比增长23.1%,市场份额达44.4%,同比提升6个百分点;汽车整车出口201.5万辆,同比增长1倍,创历史新高。

在新能源汽车方面,中国继续领跑全球。去年中国深规 刻 (2021—2035年)》,持续开展新能源汽车下少活动,启动换电模式应用试点,优化调整"双积分"政策,启动燃料电池汽车示范应用,推动提升公共领域电动化水平。组建智能网联汽车推进组,编制发布《智能网联汽车道路测试和示范应用管理规范》,开展智慧城市基础设施与智能网联汽车协同发展

新能源汽车继续领跑全球

试点,加快推进整车信息安全、软件升级、数据记录系统等标准的制定,加速产业化进程。

据统计,2021年,中国新能源汽车销售完成352.1万辆,同比增长1.6倍,连续7年位居全球第一;搭载组合辅助驾驶系统的乘用车新车市场占比达点到20%。同时,创新成果亮点纷增量、可持续发展能力进一步增强,动力电池单体能量密度接近300瓦时/公斤、系统能量密度超过200瓦时/公斤,智能网

联汽车车载基础计算平台实现 装车应用,人工智能芯片算力 达到国际先进水平。

关于今年的汽车市场预测, 付炳锋表示,协会作出了2022 年中国汽车市场将继续保持增 长的基本判断。具体来说,2022 年中国汽车总销量预计达到 2750万辆,同比增长5%左右。 其中,乘用车为2300万辆,同比增长7%;商用车为450万辆,同比增长7%;商用车为450万辆,同比下降6%;新能源汽车将达到500万辆,同比增长42%,市场 占有率有望超过18%。

口有學有望超过18%。 2020年,国务院发布《新能源汽车产业发展规划(2021—2035年)》,提出到2025年新能源汽车销量占比20%。付炳锋表示,从中长期来看,智能网联汽车技术的加持、商业模式的创新,将在很大程度上促进新能源汽车的普及。预测到2025年新能源汽车占比的规划目标很可能提前实现,这一切将有效支撑2022年国内汽车市场保持增长的态势。

乘用车市场连续七年超过2000万辆

中国汽车工业协会轮值 会长常务副会长兼秘书长付 炳锋指出,去年中国新能源 汽车成为最大亮点,已经从 政策驱动转向市场拉动新发 展阶段,呈现出市场规模、发 展质量双提升的良好发展局

2021年,一季度由于同期 基数较低,汽车市场同比呈现快 速增长,二季度增速有所放缓,三季度受芯片供给不足影响最大,出现较大幅度下降,四季度明显恢复,好于预期。中国汽车产销总量已经连续13年位居全球第一,并在"电动化、网联化、智能化"方面取得巨大的进步。其中,乘用车产销分别完成2140.8万辆和2148.2万辆,同比分别增长7.1%和6.5%,增幅高

于行业增速3.7个百分点和2.7个百分点。在国内强大的消费市场促进下,中国乘用车市场已经连续7年超过2000万辆。

2021年,汽车销量排名前十位的企业集团销量合计为2262.1万辆,同比增长1.7%,占汽车销售总量的86.1%,低于上年同期1.8个百分点。新造车企业在细分市场上有所表现。

2021年,新造车企业共销售汽车94.7万辆,同比增长2.2倍,市场占有率为3.6%,比上年提高2.4个百分点。

此外,截至2021年年底, 累计建成充电站7.5万座,充 电桩261.7万个,换电站1298 个,在全国31个省市区设立 动力电池回收服务网点超过 1万个。

汽车产品正在转变为

"智能平台产品" 2022年,中国市场新品牌密集推出,国外品牌

加速了转型战略的推进,中国汽车品牌将如何实现品牌向上的突破? 朱华荣回应,现在TOP20品牌的集中度已经非常高了,中国品牌的市占率已经达到了44.4%。主流中国品牌通过这些年长足的发展,找术能力

非常尚了, 中国品牌的市占率已经这到了 44.4%。主流中国品牌通过这些年长足的发展, 技术能力已经全面构建, 从整车、车身、底盘、发动机、变速器, 包括自动变速器, 都已经完全具备了自主的研发能力, 众多的自动变速器和发动机都成了十佳发动机。 他形容, 可以说, 中国品牌现在已经形成了造

型美、颜值高、技术配置高、新技术应用多等品牌特征。中国品牌的产品质量达到甚至已经超过了一些国际品牌的水平,比如用千车故障率这个指标,国际上大多数品牌是8-10这么一个千车故障率,而我们现在中国品牌有的千车故障率已经达成了5-7这样一个优秀的水平,它已经超越了平均水平。据介绍,加速向智能、新能源、低碳、出行服

据介绍,加速向智能、新能源、低碳、出行服务、科技公司这样的一些特征去转型,这是行业发展的新趋势,产品上要加快向智能化、电动化、网联化、轻量化方向发展。能力结构也要重塑,软件定义汽车成为新的趋势,未来的汽车称之为"新汽车",即:大型移动智能与计算终端、多功能移动空间、数据采集载体、新型的储能单元。可以预判:汽车产品正在转变为"智能平台产品",或可称为"汽车机器人"。

从品牌上,朱华荣提出中国汽车品牌要精准洞察消费群体年轻化趋势,更加准确地理解和满足用户对产品造型、配置需求、用车环境、营销服务等多方面的需求,持续推出高科技产品和高品质服务,为用户带来美好出行体验。此外,中国汽车品牌要紧抓智能化、新能源发展大势,加速向欧美等发达国家开拓市场,方能在全球市场中占据良好席位。